



# BOŘITOVSKÝ ZPRAVODAJ

Ročník 2023/číslo 4



## Oznámení obecního úřadu

- Starosta obce svolává veřejné zasedání Zastupitelstva obce, které se koná **v pondělí 24. dubna 2023 v 18 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu Bořitov.**
- EG.D oznamuje přerušení **dobavy elektrické energie** z důvodu rekonstrukce, oprav, údržbových a revizních prací v naší obci **ve středu 5.4.2023.** Budou vypnuty tyto části obce:
  - 7,30 – 10,00 hod – vypnuta trafostanice Zádvoří (Pešovi)**
  - 10,00 – 13,00 hod – vypnuta trafostanice Zahrady (Hubálkovo)**
  - 12,45 – 14,15 hod – vypnuta trafostanice Loužky**Přesný seznam domů je uveden na [ww.boritov.cz](http://ww.boritov.cz) nebo na vývěsce před OÚ.
- Z důvodu vypnutí el. energie bude ve středu 5.4.2023 obecní úřad otevřen od 10 hodin.
- Připomínáme občanům, kteří dosud nezaplatili **poplatky za odpady, psy a zahrádky na rok 2023**, že je třeba učinit nejpozději do 30.4.2023. Platit lze v hotovosti na obecním úřadě nebo na účet obce. Na [www.mojeodpadky.cz](http://www.mojeodpadky.cz) nebo v dopise, který jste obdrželi, je uvedena přesná částka za odpady, číslo účtu obce a variabilní symbol pro bezhotovostní platbu. Variabilní symbol má každý občan svůj, např. při platbě odpadů čtyřčlenné rodiny je třeba poslat úhradu za každého člena rodiny zvlášť, tzn. čtyři platby = čtyři variabilní symboly. Platbu za všechny členy rodiny nelze slučovat pod jeden variabilní symbol. To stejné se týká i poplatku za psy, i pes má svůj variabilní symbol.

## Odpadové hospodářství

Vážení spoluobčané, v krátkém článku Vám představujeme vyhodnocení odpadového hospodářství od zavedení motivačního systému.

MOJE ODPADKY

### VÝSLEDKY PILOTNÍHO OBDOBÍ MOTIVAČNÍHO SYSTÉMU

V roce 2021 naše obec započala sérii změn v odpadovém hospodářství, abychom se přizpůsobili a přiblížili plnění závazků, které plynou z nové odpadové legislativy. Prvním krokem bylo zavedení evidenčního systému, ke kterému se v první polovině roku 2022 přidal systém motivační. Tímto článkem přinášíme první výsledky tohoto pilotního projektu.



I přes to, že motivační systém byl zaveden až v květnu roku 2022, je možné vidět první dílčí výsledky, které tato změna přinesla. Co se týče produkce tříděných odpadů, hlavní nárůst produkce byl zaznamenán u plastu (nárůst 48,8 %) a u skla (152,6 %). Produkce papíru zůstala prozatím na podobné úrovni. Věříme, že během roku 2023 se tyto hodnoty ještě výrazně vylepší.



Hlavní oblastí odpadového hospodářství, na kterou se soustředí nová odpadová legislativa, je výrazné snížení produkce směsného komunálního odpadu (SKO). Když porovnáme produkci SKO v naší obci z roku 2020 a v roce 2022, je na první pohled patrné, že zavedené změny měly kýžený dopad. **Během dvou let klesla produkce směsného odpadu o 33,1 %.** Celkový pokles činil 86 tun SKO.

Těší nás, že zájem se aktivně zapojit do motivačního systému, je již od začátku vysoký. Za první období od 1. 5. 2022 do 30. 9. 2022 se do systému zapojilo celkem 85 % domácností. Domácností z rodinných domů se zapojilo 88,8 % a domácností z bytových domů se zapojilo 80 %. Mezi tyto aktivně zapojené občany bylo rozdáno celkem 15 791 EKO bodů. Výsledná výše slev činila 336 409 Kč, přičemž **nejvyšší udělená sleva byla 457 Kč na poplatníka.**



### JAK ZÍSKAT EKO BODY A SLEVU?

- ✓ Vytřídít všechny odpady, které v domácnosti vyprodukují.
  - ✓ Třídít efektivně – sešlapávat plasty, rozlepovat krabice, zcela naplnit pytle atd.
- ✓ Snižovat produkci odpadů – nekupovat PET lahve, používat jednu tašku apod.
  - ✓ Kompostovat veškerý bioodpad - zbytky z kuchyně a ze zahrady.
- ✓ Popelnici se směsným odpadem přistavit ke svozu až bude zcela plná (méně často).
  - ✓ Vyplnit odpadový dotazník ve svém odpadovém účtu (nebo prostřednictvím OÚ).

## Bořitov rozšiřuje možnosti třídění textilu

Třídění textilu je nyní ještě pohodlnější a člověk díky němu může získat i něco zpátky. Ve spolupráci s firmou TextilEco a.s. zabývající se sběrem a tříděním nepotřebných věcí, kterým následně dává druhou šanci na využití, byla v obci provedena výměna starého kontejneru za nový a přidání dalšího. Kontejnery fungují tak, jak jste zvyklí, mají pouze vylepšenou podobu kvůli novým funkcím, které teď musí navíc splňovat.

Chytré kontejnery nově obsahují dva úložné boxy. Do nich je možné zdarma adresně uložit nepotřebné věci, které je Vám líto vyhodit přímo do sběrné části kontejneru, protože jsou stále pěkné, funkční a vhodné k dalšímu použití.



V rámci nového projektu EKO-VÝZVA ([eko-vyzva.cz](http://eko-vyzva.cz)) máte nyní možnost dostat za tyto kousky zapláceno formou kreditů, které se Vám připíší na zákaznický účet vedený na e-shopu Genesis ([genesis-eshop.cz](http://genesis-eshop.cz)). Tímto způsobem vytrídíte šatník, zbavíte se nenošených věcí či knih, ale zároveň na tom můžete i vydělat a do skříně něco nového za kredity opět pořídit. Ovšem není nutné za staré oblečení kupovat zase jen něco na sebe, jelikož na e-shopu najdete i knihy nebo drogerii pro každodenní použití, jejíž nabídka se neustále zvyšuje – nyní je to třeba toaletní papír, čisticí prostředky, tablety do myčky a další. Takto ušetříte spoustu korun, a to se v dnešní době nesmírně hodí.



Zapojit se do výzvy je velice snadné, stačí si založit účet na e-shopu, vyřazené věci v dobrém stavu zabalit, správně označit, rezervovat zdarma schránku online a přes mobilní aplikaci vložit do sběrného kontejneru. Pokud je balíček větších rozměrů, můžete jej odnést přímo do některé z partnerských prodejen Genesis, kde najdete proškolený tým, který Vám pomůže i s registrací. Kurýři poté balíček vyzvednou a začne proces určení jeho hodnoty. Následně jsou Vám připsány na účet kredity, za ty si pak můžete na oplátku udělat radost něčím novým Vy.

V současnosti jsou v naší obci umístěny celkem dva kontejnery a jsou umístěny v ulici Krátká u potravin COOP.

Mapu všech rozmístěných kontejnerů naleznete také například na webových stránkách společnosti TextilEco a.s. (textil-eco.cz)

## Kulturní komise

Kulturní komise pořádá v **sobotu 6. května 2023 zájezd do termálních lázní Velký Meder na Slovensku**. Odjezd autobusu je v 5,30 hodin od Obecního úřadu Bořitov. Cena zájezdu je 500,- Kč. V ceně je zahrnuto celodenní vstupné a doprava. Přihlásit se a zaplatit je možné na Obecním úřadě Bořitov do 20.4.2023.

 **Ochoťnické divadlo Boskovice**   
uvádí komedii *M. Doleželové a R. Vencla*

**KDYŽ SE ZHASNE**

režie: *Jana Řezníčková*

Vstupné 80,- Kč

Sobota 1. dubna 2023 v 19 hodin  
Sokolovna Bořitov

hrají:  
*Alice Fialová, Lubomír Slezák,  
Eva Štěpánková, Vlastimil Blaha*  
Technická spolupráce: Lumír Doubek

   

## ZŠ a MŠ Bořitov

### **Měsíc březen ve škole:**

- Ve středu 8. března přijel za dětmi naší školy lektor společnosti Mobilní planetárium z.ú., která pomáhá se vzděláváním žáků v oblasti přírodních věd a astronomie zábavnou a netradiční formou. V tělocvičně vyrostla nafukovací kupole planetária, na jejíž stěně mohly děti sledovat výukové programy „Jak Měsíc putoval ke Slunci na návštěvu“ (předškoláci a 1. ročník), „Voda, zázrak přírody“ (2. a 3. ročník) a „Neuvěřitelný vesmír“ (4. a 5. ročník).
- V pátek 10. března byly pro žáky připraveny dva vzdělávací programy. Základy finanční gramotnosti, tedy znalostí a dovedností, které nám pomáhají správně zacházet s financemi v různých životních situacích, je dobré získávat již v mladším školním věku. Manželé Lucie a Jiří Opustilovi, autoři projektu Finančka do škol, pomáhají dětem orientovat se ve světě peněz a rodinných financí. Přesvědčit se o tom mohli žáci 1. – 3. ročníku v zajímavém programu s touto tematikou.
- Neméně důležitou oblastí jsou mezilidské vztahy. Žáci 4. a 5. ročníku se v rámci programu Společně bez konfliktu učili v simulovaných situacích řešit problémy, které jsou součástí vztahů v každém, tedy i třídním kolektivu.
- V týdnu od 20.-24. března jsme si připomínali Den Země. Povíдали jsme si o tom, proč je důležité starat se ohleduplně a zodpovědně o naši Zemi. Děti v rámci školní družiny společně uklidily blízké okolí školy.
- V rámci blížících se velikonočních svátků byl v pátek 24. března pro děti všech tříd připraven program „Poselství křesťanských Velikonoc“ s lektorkou Mgr. Vendulou Zachovalovou. Děti se seznámily s biblickým příběhem o smrti a zmrtvýchvstání Ježíše z Nazareta a připomněly si, že k velikonočním svátkům patří také radost – radost ze života a probouzející se přírody.

### **... a ve školce:**

- V sobotu 11. března přišly děti obou tříd potěšit svým vystoupením všechny přítomné na Jarním posezení spojeném s oslavou MDŽ pořádaném Klubem důchodců Bořitov.
- V pondělí 20. března, hned po jarních prázdninách, překvapili předškoláci děti ve škole. Přišli se seznámit se školním prostředím před zápisem, který je zanedlouho čeká. Nakoukli do všech tříd i ředitelny, s prvňáčky pracovali na interaktivní tabuli. Závěr patřil hram v tělocvičně.
- V pátek 24. 3. se děti ze školky objevily ve škole znovu. Tentokrát s Morenou, kterou vynášely z vesnice ke splavu. Pozdravily školáky, všichni si společně zazpívali a pokřikem: „Byla zima mezi námi a teď už je za horami“, vítali jaro.
- Prostřednictvím naší knihovnice paní Odehnalové a paní Jalové z knihovny Boskovice jsme poslední březnový den přivítali na besedě ilustrátora dětských knížek pana Adolfa Dudka. Děti se dozvěděly zajímavosti ohledně ilustrování knížek. Setkání bylo hravé, veselé a zároveň poučné.

### **Další informace**

**Zápis dětí do 1. ročníku** pro školní rok 2023/2024 se koná **ve čtvrtek 13. dubna 2023 v budově školy**. Podrobnosti k zápisu jsou uvedeny na [www.zs.boritov.cz](http://www.zs.boritov.cz) v části Základní škola - AKTUALITY a DOKUMENTY ZŠ.

**Zápis dětí do MŠ** pro školní rok 2023/2024 se koná **ve čtvrtek 11. května 2023 v budově Mateřské školy Bořitov**. Informace k zápisu jsou uvedeny na [www.zs.bořitov.cz](http://www.zs.bořitov.cz) v části Mateřská škola – AKTUALITY a DOKUMENTY MŠ.

### **Jarní sběr papíru a hliníku – květen 2023**

**Ve dnech 15. - 17. května 2023 (Po-St) organizujeme sběr odpadového papíru a hliníku.**

Sběrový materiál bude možné uložit do kontejneru vedle budovy školy v termínech:

Pondělí	15. 5.	7:00 – 19:00
Úterý	16. 5.	6:30 – 19:00
Středa	17. 5.	6:30 – 15:00

Na **hliník** bude u vstupu do kontejneru připravený označený pytel.

Předem děkujeme všem, kteří se sběru zúčastní. Výtěžek bude sloužit pro potřeby dětí ZŠ a MŠ Bořitov.



## **Zveme všechny na Velikonoční výstavu ZŠ a MŠ Bořitov**

Výrobky dětí si budete moci prohlédnout od úterý 4. 4. – do konce dubna ve venkovní odpočinkové zóně vedle budovy školy, na plotě školky a v době provozu MŠ také v altánku na zahradě.

Š. Hlavatá, ředitelka školy

### **Informace**

#### **MUDr. Marie Ryzí – dovolená 30.3.-11.4.2023**

**Od 30.3. do 11.4.2023 čerpá MUDr. Ryzí v ordinaci PLDD v Černé Hoře dovolenou. Zástup v akutních případech MUDr. Miriam Mokošová na dětském středisku v Lysicích, Komenského 429 v pondělí od 13 do 15 hodin, ostatní dny od 7 do 10 hodin. Na vyšetření je nutné se telefonicky objednat na tel. č. 516 472 132. Vyšetření novorozence domluvejte prosím na stejném tel. č. 516 472 132.**

V ordinaci v Černé Hoře bude přítomna zdravotní sestřička v pondělí 3.4.2023 od 12 do 13 hodin, ostatní pracovní dny od 8 do 9 hodin.

#### **Nemocnice Blansko - přesun ambulancí**

V Nemocnici Blansko došlo k přesunu tří ambulancí: **interní a diabetologické ambulance**, které doposud sídlily v přízemí budovy polikliniky, dále pak **ambulance dětské neurologie**, která bývala ve čtvrtém nadzemním podlaží budovy A.

Interní ambulance nyní sídlí ve třetím nadzemním podlaží lůžkového traktu budovy A (vedle urgentního příjmu).

Ambulance dětské neurologie je nově v prvním nadzemním podlaží budovy A (v prostorách očkovacího místa).

Ambulance diabetologie je přemístěna do prvního nadzemního podlaží budovy B (prostor oddělení klinických laboratoří, naproti pokladně).

# JARNÍ DÍLNIČKY

Sobota 15.4.2023 od 14 hodin

**Orlovna Bořitov**

- věnečky z proutí
- výroba vlastního foto rámečku
- tvoření jarního mýdla
- pečení cukroví
- a další spousta stanovišť

Vstupné dobrovolné  
Občerstvení zajištěno

## Orel Bořitov

- V neděli 12.3. proběhly na Orlovně tradiční **jarní střelby ze vzduchovek**. Děkujeme téměř 50 střelkyním a střelcům, kteří si přišli poměřit přesnost mušky. Absolutním vítězem s nástřelem 85 bodů se stal **Matěj Hájek** z kategorie chlapců. Gratulujeme!
- Srdečně zveme všechny rodiče, prarodiče, a hlavně děti na **JARNÍ DÍLNIČKY**. Těšit se můžete na výrobu dekorací z proutí, tvoření jarního mýdla, pečení cukroví a další zajímavá stanoviště. Akce se koná v Bořitově na Orlovně **v sobotu 15.4.2023 od 14:00 hodin**. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno.
- **V neděli 30.4.2023 od 13 hodin** se uskuteční **ODPOLEDNÍ POUŤOVÉ POSEZENÍ** na orelesko-farním dvoře. Přijměte prosím se svými přáteli a rodinou naše pozvání a využijte možnost pohodového posezení a malého občerstvení po návštěvě pouťových atrakcí a stánků.
- V ten samý den vás potom **od 19 hodin** zveme na **ČARODĚJNICKÝ ROCKOVÝ VEČÍREK S KAPELOU THE BEATERS**. Těšit se můžete na speciality z baru i udírny. Připravena bude samozřejmě i čarodějnická vatra, na které bude v průběhu večera možnost opéct i vlastní párek atd. **Vystoupení kapely začne ve 20:00**. Vstupné dobrovolné.
- V rámci oslav 850. výročí od první písemné zmínky o obci Bořitov žádáme všechny spoluobčany o součinnost a dohledání historických předmětů, dobových materiálů, dokumentů, fotografií a jejich případné propůjčení pro účely plánované výstavy k těmto oslavám. V případě zájmu kontaktujte prosím pana Jiřího Sedláčka ml. na tel. 776 301 747. Dokumenty v elektronické podobě můžete zasílat na email [sedljiri@seznam.cz](mailto:sedljiri@seznam.cz). Z důvodu koordinace výstavy a digitalizace některých materiálů prosíme o včasné kontaktování, nejpozději do 24.4.2023. Děkujeme.

## Farnost Bořitov

### **Začala příprava dětí na 1. svaté přijímání**

V naší farnosti se celkem 10 dětí začalo připravovat na slavnost 1. svatého přijímání. Jsou to děti z Bořitova, Dlouhé Lhoty i Černé Hory. V kostele mají své tablo a svíčky, které si po čas návštěvy kostela a příprav zapalují. **Slavnost proběhne v neděli 14. 5. 2023 v kostele sv. Jiří v Bořitově v 10:00 hod.**

### **Malé ohlédnutí za farní poutí do Medjugorje**

Na 49 poutníků z farností Bořitov, Dlouhá Lhota a Černá Hora se vydalo o jarních prázdninách na pouť do Medjugorje, vzdálené 1 100 km. Naše pouť začala v úterý v podvečer společnou mší svatou v kostele v Bořitově, po které jsme se všichni nalodili do přistaveného autobusu a vydali se na cestu. Byli jsme pestrého složení, děti, mladí, dospělí i senioři. Věkové rozpětí bylo asi 6-76 let. Jeli jsme přes noc, přes Slovensko, Maďarsko a Chorvatsko. V Chorvatsku nás potrápil silný nárazový vítr a většinu noci nám propršelo, ale všechno se naštěstí zvládlo dobře a naši řidiči nás šťastně dovezli až do Medjugorje. 16 km před Medjugorjí je hraniční přechod do Bosny a Hercegoviny, v níž Medjugorje leží. Zastávka zde je vždy nevyzpytatelná a dobrodružná. Jeden z jiných autobusů nebyl z nějakého důvodu vpuštěn a na hranicích byl obrácen zpátky domů. My jsme čekali naštěstí jen 2 hodiny a celkem bez větších komplikací nás celníci vpustili do země. Když jsme přijeli na místo, jako zázrakem přestalo pršet, takže nikdo z nás za celou dobu nepoužil deštník nebo pláštěnku. Z původní malé vesničky se postupně stalo menší městečko závislé na turistickém ruchu. Krajina je zde vysušená a půda velmi kamenitá. Byla zde velká chudoba, než se zde v roce 1981 poprvé zjevila šesti malým dětem



Panna Maria. Nazvala se zde jako Královna míru. Od té doby zde zjevení Panny Marie probíhají dosud, i když už ne tak často. My jsme měli štěstí, že v sobotu jsme byli s našimi farníky téměř účastní výročního zjevení Panny Marie jedné z vizionářek Mirjaně. Z těchto zjevení se pak přepisují poselství, co Panna Maria řekla. Nejčastěji mluví o obrácení, smíření, půstu a modlitbě. Centrem tohoto poutního místa je kostel sv. Jakuba, potom strmý kopec Křiževac, na jehož vrcholku je bílý kříž, a samotný kopec zjevení zvaný Podbrdo. Tam se nachází i socha Panny Marie, u které se lidé modlí. Název Medjugorje znamená v překladu „mezi-horami“ a zde je to velmi výstižné. Ve čtvrtek našeho pobytu už bylo velmi slunečno, ale ještě vál silný vítr, pátek už byl nádherně jarní den, ve kterém jsme se i opálili. Cesta na oba kopce vede po různě velkých a ohlazených kamenech, takže je značně náročná. Přesto jsme s obdivem sledovali, jak téměř všichni poutníci, i ti nejstarší, výstupy na oba kopce s pomocí trekových holí a pomoci od spolupoutníků zvládli. Prožili jsme tu nádherné 4 dny, kdy jsme se navzájem ještě lépe poznali, a kde jsme mnoho načerpali. Zde je to jako, když se zastaví čas a člověk se zaměří na ty nejpodstatnější věci ve svém životě. Mnoho lidí se zde obrátilo a mnoho lidí zde také uvěřilo v Boha. V sobotu po večerní modlitbě v kostele jsme pak nasedli do našeho autobusu a po klidné cestě jsme s Boží pomocí dorazili v pořádku do Bořitova, kde jsme opět zakončili naši pout' společnou mší svatou. Ve 12 hodin jsme se už všichni rozjížděli k našim rodinám a blízkým. Těšíme se, že brzo připravíme společné vyprávění o naší pouti a zážitcích i s promítáním fotek. Budete srdečně zváni!

### **Začala výměna střechy na faře**

Hned po návratu z Medjugorje nás čekalo už postavené lešení před farou a v pondělí se ohlásili střechaři, že začínají s výměnou latí a střešní krytiny. Každý pracovní den tedy nyní na střeše pracují a musím říct, že jim práce jde od ruky, jsou velmi šikovní. Dělají postupně a střechu poctivě srovnávají a dávají do dobrého stavu. Jsem velmi vděčný, že se to konečně daří realizovat. Jak se střecha odkryla, tak se ten půdní prostor ukázal v mnohem lepším světle, takže by tam možná mohla vzniknout jakási půdní vestavba se spacími pokoji pro různé skupiny mladých, rodin apod. Jakmile budou práce hotové, budeme muset doplatit zbývající částku, na kterou stále sbíráme peníze. Budeme vděční za každého dárce.

### **Velikonoce 2023**

**Svatý týden je letos od 2. 4. do 9. 4. 2023.**

Na **Květnou neděli 2. 4.** zahájíme bohoslužbu v Bořitově **v 9:00 hod.** před Orlovnou průvodem s kočičkami. Při mši svaté nám zazní pašije – zpráva o umučení Pána Ježíše.

Na **Zelený čtvrtek 6. 4.** bude v Bořitově mše svatá začínat **v 19:00 hod.** Připomínáme si při ní, jak Pán Ježíš umýval nohy učedníkům a jedl s nimi Poslední večeři předtím, než byl zatčen, odsouzen a ukřižován.

Na **Velký pátek 7. 4.** začnou obřady v kostele v Bořitově **v 17:00 hod.** Při nich opět zazní pašije, modlíme se starobylé přímlyvy a klaníme se kříži.

Na **Bílou sobotu 8. 4.** v noci budeme prožívat naši největší oslavu během celého roku – Ježíšovo Zmrtvýchvstání. Velikonoční vigilie začne v Bořitově **ve 22:00 hod.** před kostelem žehnáním ohně. Poté vnášíme světlo svící do tmy kostela, která se postupně naplňuje stále větším jasem. Nasloucháme při ní čtením z Bible, obnovujeme křestní závazky a radujeme se z Ježíšova Vzkříšení. Po Vigilii začíná naše 50denní oslava Velikonoc.

Na **velikonoční neděli 9. 4.** bude mše svatá v Bořitově **v 9:00 hod.**, při které budeme žehnat velikonoční pokrmy (beránky, mazance apod.) – můžete si je donést s sebou.

### **„Noc svatého Jiří“ pro děti – s přespáním na faře**

I letos před bořitovskou poutí se bude pro děti od 5let konat akce na faře s názvem: **Noc sv. Jiří.** Tentokrát nám vychází z pátku na sobotu **28. 4. – 29. 4.** Pro děti bude nachystaný

zajímavý program zpestřený lukostřelbou. Více podrobností naleznete na **přihláškách**, které jsou k dispozici v kostele nebo na farních stránkách. Kapacita je omezená, tak neváhejte s vyplněním přihlášky a odevzdáním co nejdříve o. Tomášovi nebo na faru do schránky.

### **Bořitovská pouť ke sv. Jiří**

I letos nás na konci dubna čeká v Bořitově společná pouť k patronovi našeho farního kostela sv. Jiří. Zveme vás tedy jak farníky, tak i všechny občany Bořítova a vaše blízké a známé na slavnostní mši svatou **v neděli 30. 4. 2023 v kostele sv. Jiří v 10:30 hod.** Poděkujeme při ní svatému Jiří za ochranu a přímluvu za naši obec a budeme prosit o další Boží pomoc a požehnání.

### **Dřevěný kostelík Blansko – farář Martin**

#### **VENKOVNÍ PROŽÍVÁNÍ KŘÍŽOVÉ CESTY V ČERNÉ HOŘE.**

**Srdečně zveme vás, všechny věřící, hledající, i třeba zatím „něcisty“ nebo nevěřící...**

Máme dobrou příležitost k prožití večera Velkého pátku, netradičnímu prožívání Ježíšovy křížové cesty.

**Půjdeme venkovní křížovou cestu v Černé Hoře na Velký pátek 7.4. v 19:00 hodin. Setkání začíná u prvního zastavení, tj. na začátku vjezdu do Černé Hory, mírně nad silnicí.**

**V kapli sv. Rodiny na kopci Paseka v Černé Hoře se konají pravidelné bohoslužby vždy 2. a 4. neděli v měsíci ve 14:30 hodin. Na Velikonoční pondělí 10.4. ve 14:30 hodin.**

Povzbuzuji Vás, přijďte! Je to výjimečná duchovní zkušenost.

*Martin Kopecký, farář v Blansku.*

Rádi vám posloužíme křtem dětí i dospělých, svatebním obřadem v kostele či venku v přírodě, pohřebním rozloučením v kapli nebo obřadní síni v Blansku, osobním rozhovorem, návštěvou nemocných doma i v nemocnici, zpovědí, vyučováním dětí i dospělých o víře a náboženství. Faráře zastihnete vždy před a po bohoslužbách, kdy se můžete osobně na všem domluvit, nebo se kontaktovat na e-mailu: fararmartin@email.cz, telefon: 606 702 768. Nebojte se ozvat kdokoliv bez rozdílu. Naše stránky: [www.drevenykostelik.cz](http://www.drevenykostelik.cz).

**Proč slavíme Velikonoce pokaždé v jiné době?** Milí čtenáři. Máme před sebou na dohled největší svátky v roce – Velikonoce. Přemýšleli jste někdy nad tím, proč slavíme velikonoce pokaždé v jiné době? Proč samotným velikonočním svátkům předchází 40 dnů postní doby? Zkusme se společně zamyslet tak trošku jinak, než jsme zvyklí v naší „křesťanské mluvě“. "Víte, proč máme dvě uši a jedna ústa? Abychom více skrze uši poslouchali a méně mluvili... A víte, proč máme dvě oči? Abychom občas jedno oko i mohli přimhouřit... Jak fungujeme každý z nás? Necháme se tím inspirovat? Celý křesťanský svět prožívá dobu postní. Ta začíná Popeleční středou, končí Svatým velikonočním týdnem a trvá čtyřicet dnů. Těch čtyřicet dnů připomíná Ježíšův půst na poušti, který trval stejnou dobu, ale také je to čas, který izraelský národ šel z egyptského otroctví ke svobodě do Zaslíbené Země, která trvala čtyřicet let. Možná stojí za vysvětlenou i to, proč slavíme Velikonoce pokaždé v jiné době, proč je to takzvaný pohyblivý svátek. Termín Velikonoc se řídí lunárním kalendářem, slaví se vždy v první neděli po jarním úplňku. Půst je vedle modlitby a almužny určitou formou

duchovního projevu, který se vyskytuje snad ve všech náboženstvích. Vyjadřuje, že se dokážeme ovládat a kontrolovat, že jsme pány sebe samých. S půstem se setkáváme ovšem i jinde. O půstu by mohly hodně vypravovat modelky. Nebo také sportovci, tedy až na vrhače koulí nebo zápasníky sumo. Ať už je motivace jakákoli, půst určitě člověku prospívá. A netýká se jen masa, může mít i jinou podobu. Proto bych navázal na dvě úvodní otázky. Nebylo by na škodu, kdybychom občas „vypnuli“ pusu anebo více kontrolovali, co z našich úst vychází. Slovo je totiž nástroj, kterým nejvíc a nejčastěji druhým ubližujeme. Dokonce můžeme slovem i zabít, třeba když někomu vezmeme jeho dobré jméno. Napadá mě starý příměr o roztrhané peřině, ze které se peří rozlétne do světa a už nikdy ho neposbíráme zpět a nedáme dohromady. Je skutečně někdy dobře při pohledu na druhého přimhouřit jedno oko a podívat se pozitivním pohledem. I to je půst. Proto řekni lidem, které miluješ, že je miluješ. Dej jim najevo, že Ti na nich záleží, že jsou pro tebe výjimeční a důležití. Vyjádři to dřív, než bude příliš pozdě. Přijmi dar láskyplného pozvání víry, dokud je příhodný čas. Pamatuj si, že sklidiš, co zaseješ. Co vložíš do životů jiných, vrátí se do toho Tvého. Krásně, ale také duchovně prožité Velikonoce vám přeje *Martin Kopecký, farář*.

## TJ Sokol Bořitov

Tradiční cyklistický závod „O mistra Bořitova“ je připravován na neděli 21. května, v případě nepříznivého počasí na další neděli 28. května. Závodit se bude v kategoriích odrážedla, kola a v případě dostatečného zájmu i koloběžky. Bližší informace k organizaci závodu, včetně rozpisu závodních kategorií, budou uvedeny v příštím květnovém Bořitovském zpravodaji a na webových stránkách TJ Sokol Bořitov.

V sobotu 25.3.2023 se v sokolovně uskutečnil již 12. ročník tradičního „**Bořitovského koštu pálenek**“. K ochutnání bylo celkem 30 vzorků od pěstitelů z Bořitova, Brna, Lysic, Žďárné, Velenova, Drahan a Voděrad. Po vyhodnocení a spočítání anketních lístků bylo pořadí 10 nejlepších pálenek následující:

1. místo MUDr. Řehořek Tomáš, Bořitov, švestka, ročník 2020
2. místo Ostrý František, Bořitov, švestka, ročník 2022
3. místo Matoušek Filip, Brno, švestka, ročník 2020
4. místo Mareček Milan, Bořitov, mirabelka, ročník 2018
5. místo Topinka Petr, Voděrady, hruška, ročník 2020
6. místo Písařík Michal, Žďárná, švestka, ročník 2022
7. místo Kopecký Karel, Bořitov, švestka, ročník 2021
8. místo Horák Josef, Bořitov, durance, ročník 2013
9. místo Celý Petr, Velenov, švestka, ročník 2019
10. místo MUDr. Řehořek Tomáš, bluma, ročník 2022

Pořadí na prvních třech místech bylo oceněno medailemi, diplomy a věcnými cenami. Vítězi gratulujeme a těšíme se na 13. ročník v příštím roce, který by se již měl konat v tradičním únorovém termínu.

## Oddíl kopané

### Výsledky mistrovských utkání v kopané - muži Okresní přebor 2022-2023

15. kolo So 25.3. 2023, 15:00 hod. <b>Bořitov - Boskovice B 0:4 (0:2)</b>
--

### Tabulka Okresní přebor muži

1	Cetkovice	15	12	1	2	69:22	31
2	Vysočany - Šošůvka	15	9	4	2	48:37	31
<b>3</b>	<b>Bořitov</b>	<b>15</b>	<b>9</b>	<b>2</b>	<b>4</b>	<b>68:29</b>	<b>29</b>
4	Boskovice B	15	8	2	5	50:30	26
5	Lipovec	15	8	2	5	41:28	26
6	Černá Hora	15	7	2	6	44:38	23
7	Drnovice	15	7	2	6	38:38	23
8	Doubravice A	15	7	1	7	33:38	22
9	Olešnice	15	6	2	7	27:38	20
10	Adamov	15	6	0	9	28:47	18
11	Knínice	15	4	2	9	31:45	14
12	Jedovnice	15	4	1	10	30:49	13
13	Svitávka	15	3	2	10	26:45	11
14	Skalice A	15	3	1	11	22:71	10

### Rozlosování mistrovských utkání v kopané Muži, Jaro 2023

16. kolo Ne 2.4. 2023, 16:00 hod. <b>Drnovice - Bořitov</b>	17. kolo Ne 9.4. 2023, 16:00 hod. <b>Bořitov - Černá Hora</b>
18. kolo Ne 16.4. 2023, 16:30 hod. <b>Cetkovice - Bořitov</b>	19. kolo Ne 23.4. 2023, 16:30 hod. <b>Bořitov - Svitávka</b>
20. kolo Ne 30.4. 2023, 16:00 hod. <b>Skalice - Bořitov</b>	21. kolo Ne 7.5. 2023, 17:00 hod. <b>Bořitov - Jedovnice</b>
22. kolo Ne 14.5. 2023, 17:00 hod. <b>Lipovec - Bořitov</b>	23. kolo Ne 21.5. 2023, 17:30 hod. <b>Bořitov - Doubravice</b>
24. kolo Ne 28.5. 2023, 17:30 hod <b>Vysočany/Šošůvka - Bořitov</b>	25. kolo Ne 4.6. 2023, 17:30 hod. <b>Bořitov - Olešnice</b>
26. kolo Ne 11.6. 2023, 17:30 hod. <b>Knínice - Bořitov</b>	

### Rozlosování mistrovských utkání v kopané Starší příprava, Jaro 2022

13. kolo Čt 13.4. 2023, 16:00 hod., hřiště Olomučany <b>Olomučany A - Bořitov/Žijeme hrou</b> <b>Olomučany B - Bořitov/Žijeme hrou</b>	14. kolo So 22.4. 2023, 9:00 hod., hřiště Kunštát <b>Bořitov/Žijeme hrou - Cetkovice</b> <b>Bořitov/Žijeme hrou - Knínice</b>
15. kolo St 26.4. 2023, 17:00 hod., hřiště Lysice <b>Žijeme hrou/Kunštát - Bořitov/Žijeme hrou</b>	16. kolo So 29.4. 2023, 10:00 hod., hřiště Blansko Mlýnská <b>Blansko - Bořitov/Žijeme hrou</b>
17. kolo So 6.5. 2023, 9:00 hod., hřiště Lysice <b>Bořitov/Žijeme hrou - RDR Akademie D</b> <b>Bořitov/Žijeme hrou - RDR Akademie RJ</b>	18. kolo Út 9.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Bukovinka <b>RDR Akademie RX - Bořitov/Žijeme hrou</b> <b>Bukovinka C - Bořitov/Žijeme hrou</b>

19. kolo So 13.5. 2023, 9:00 hod., hřiště Bořitov <b>Bořitov/Žijeme hrou – Vysočany/Šošůvka/Sloup A Bořitov/Žijeme hrou - Vysočany/Šošůvka/Sloup B</b>	20. kolo So 20.5. 2023, 10:00 hod., hřiště Černá Hora <b>Černá Hora - Bořitov/Žijeme hrou Vavřinec - Bořitov/Žijeme hrou</b>
21. kolo St 24.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Boskovice <b>Boskovice A - Bořitov/Žijeme hrou Boskovice B - Bořitov/Žijeme hrou</b>	22. kolo So 27.5. 2023, 9:00 hod., hřiště Bořitov <b>Bořitov/Žijeme hrou – FSA Kras B Bořitov/Žijeme hrou – FSA Kras A</b>
23. kolo So 3.6. 2023, 9:30 hod., hřiště Letovice <b>Letovice A - Bořitov/Žijeme hrou Letovice B - Bořitov/Žijeme hrou</b>	24. kolo So 10.6. 2023, 10:00 hod., hřiště Lysice <b>Bořitov/Žijeme hrou – Ostrov A/ Vilémovice</b>

**Rozlosování mistrovských utkání v kopané  
Mladší žáci, Jaro 2023**

17. kolo St 29.3. 2023, 17:00 hod., hřiště Svitávka <b>Bořitov/Žijeme hrou – RDR Akademie B</b>
19. kolo St 5.4. 2023, 17:00 hod., hřiště Bořitov <b>Bořitov/Žijeme hrou – Cetkovice</b>
20. kolo Út 11.4. 2023, 17:00 hod., hřiště Svitávka <b>Svitávka/Žijeme hrou - Bořitov/Žijeme hrou</b>
21. kolo St 19.4. 2023, 17:00 hod., hřiště Svitávka <b>Bořitov/Žijeme hrou - Knínice</b>
16. kolo St 26.4. 2023, 17:00 hod., hřiště Kotvrdovice <b>FSA Kras B – Bořitov/Žijeme hrou</b>
22. kolo So 29.4. 2023, 10:00 hod., hřiště Rájec <b>RDR Akademie A - Bořitov/Žijeme hrou</b>
23. kolo St 3.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Bořitov <b>Bořitov/Žijeme hrou – Boskovice C</b>
29. kolo St 10.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Bukovinka <b>Bukovinka B - Bořitov/Žijeme hrou</b>
24. kolo So 13.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Lipovec <b>Lipovec/Ostrov – Bořitov/Žijeme hrou</b>
25. kolo St 17.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Svitávka <b>Bořitov/Žijeme hrou – FSA Kras A</b>
30. kolo St 24.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Bořitov <b>Bořitov/Žijeme hrou - Olomučany</b>
26. kolo So 27.5. 2023, 14:00 hod., hřiště Sloup <b>Vysočany/Šošůvka/Sloup - Bořitov/Žijeme hrou</b>
27. kolo St 31.5. 2023, 17:00 hod., hřiště Svitávka <b>Bořitov/Žijeme hrou – Blansko B</b>
18. kolo St 7.6. 2023, 16:30 hod., hřiště Černá Hora <b>Černá Hora - Bořitov/Žijeme hrou</b>
28. kolo So 10.6. 2023 <b>Volný los</b>

## Oddíl stolního tenisu

Výsledky týmů oddílů stolního tenisu v měsíci březnu a konečné umístění oddílů.

A tým se umístil na 5. místě s 31 body a skóre 147 : 141 a v soutěži Regionální přebor II. dosáhl tyto výsledky:

Bořitov A : Vysočany            6 : 12            Brumov : Bořitov A            10 : 8

B tým se umístil na 11. místě s 22 body a skóre 104 : 184 a v soutěži Regionální přebor III. dosáhl tyto výsledky:

Bořitov B : Němčice            8 : 10            Boskovice B : Bořitov B    13 : 5  
Šošůvka B : Bořitov B        8 : 10

C tým se umístil na 9. místě s 37 body a skóre 165: 159 a v soutěži Regionální soutěž I, dosáhl tyto výsledky:

Vísky B : Bořitov C            12 : 6            Bořitov C : Olešnice B       10 : 8

D tým se umístil na 6. místě s 34 body a skóre 133 : 173 a v soutěži Regionální soutěž I. dosáhl tyto výsledky:

Boskovice C : Bořitov D       8 : 10            Bořitov D : Štěchov           10 : 8

Dohrány byly i turnaje mládeže OBTM. Proběhlo 6 turnajů, kterých se zúčastnilo celkem 104 hráčů. Z Bořitova se jich zúčastnilo 7 hráčů.

Ladislav Odehnal ml. se zúčastnil 5 turnajů, získal 223 bodů, v kategorii U19 obsadil 5. místo a celkově obsadil 14. místo.

Jan Kovář se zúčastnil 6 turnajů, získal 233 bodů, v kategorii U15 obsadil 5. místo a celkově obsadil 10. místo.

Štěpán Kuchar se zúčastnil 4 turnajů, získal 175 bodů, v kategorii U15 obsadil 9. místo a celkově obsadil 21. místo.

Jakub Kovář se zúčastnil 3 turnajů, získal 74 bodů, v kategorii U13 obsadil 19. místo a celkově obsadil 57. místo.

Marek Žid se zúčastnil 2 turnajů, získal 31 bodů, v kategorii U11 obsadil 15. místo a celkově obsadil 83. místo.

Damian Hernandez se zúčastnil 2 turnajů, získal 13 bodů, v kategorii U11 obsadil 25. místo a celkově obsadil 102. místo.

Cristian Hernandez se zúčastnil 1 turnaje, získal 7 bodů, v kategorii U11 obsadil 27. místo a celkově obsadil 104. místo.

Kluci se v konkurenci celého okresu rozhodně neztratili. Získali cenné zkušenosti a doufám i chuť do dalšího trénování, zlepšování se a přejeme hodně úspěchů na mládežnických turnajích v příští sezoně.

Poděkování za zvládnutí náročné sezony a dobrou reprezentaci Sokola a obce patří všem hráčům oddílu.

Zvláštní poděkování patří panu Jiřímu Kovářovi, který vede kroužek stolního tenisu pro žáky ZŠ. Práce s mládeží je cesta, ve které musíme pokračovat, abychom zajistili zachování a rozvoj stolního tenisu v Bořitově i do budoucna. Kluci z tohoto kroužku se zúčastnili i turnajů mládeže OBTM.

Oddíl stolního tenisu není uzavřenou společností. Kdo z občanů by měl zájem o tento krásný sport a chtěl by třeba i reprezentovat Bořitov v okresních soutěžích, je vítán.

## SDH Bořitov

- SDH Bořitov Vás srdečně zve na **tradiční pouťové posezení, které se bude konat v sobotu 29. dubna 2023 od 15:00 hodin na hasičské zahradě**. Děti se mohou opět těšit na skákací hrad. Bude pro Vás připraveno bohaté občerstvení a k tanci zahraje skupina Tom Sawyer Band.
- **V sobotu 6. května v 17:00 hodin se uskuteční v prostoru hasičské zahrady akce Pálení čarodějnic**. Na obou akcích Vás rádi uvidíme.
- Dne 16.03.2023 v odpoledních hodinách byla jednotka SDH Bořitov vyslána do obce Šošůvka k požáru zemědělského stavení. Zajistili jsme zde týlové zázemí pro hasiče, osvětlení místa zásahu a rozebírali zasažené konstrukce.
- Družstva přípravy, žáků a dorostenci se pilně připravují na jarní zahájení sezóny 2023. Mladé hasiče čekají v dubnu soutěže v Bořitově a v Senetářově. Dorostence jen závod v Senetářově.
- **Ve dnech 22. - 23. dubna proběhne v areálu hasičské zbrojnice v Bořitově soutěžní víkend**, kde se představí všichni naši sportovci. V sobotu od 9 hod. proběhne soutěž přípravy, mladších a starších žáků **O pohár SDH Bořitov**. Odpoledne poměří síly žáci v běhu na 60 m překážek. V neděli od 10 hod. přijdou na řadu dorostenky a dorostenci v soutěži Bořitovská stovka. Odpoledne završí soutěžní víkend okrsková soutěž mužů a žen. Po celý víkend bude pro soutěžící i diváky zajištěno bohaté občerstvení. Přijďte podpořit bořitovské hasiče!



**ZEPO BOŘITOV, družstvo**

---

### **STRAVOVÁNÍ – OBĚDY – ZEPO BOŘITOV**

Nabízíme stravování ve veřejné jídelně ZEPA na adrese Úvoz 326, Bořitov. Výběr ze tří druhů jídel. Zajišťujeme rozvoz obědů do firem i jednotlivým občanům buď ve vlastních jídelnosičích nebo vakuově balených miskách. Jídelní lístek je zveřejněn na internetových stránkách a na facebooku ZEPA Bořitov.

**www.zepoboritov.cz    tel. 730 656 220    gastro-zepo@seznam.cz**

### **PRODEJNA MASA – ČERNÁ HORA, Svitavská 314**

Denně čerstvé maso z našich jatek a masné výrobky od místních producentů (ZEPO Bořitov, družstvo, BETAS s.r.o. Lipovec, VRBAS s.r.o, Řeznictví Šutera Olešnice a další). Objednávky přijímáme na tel. 725 376 310, možnost vakuového balení masa.

**www.zepoboritov.cz    tel. 725 376 310    martinek@zepoboritov.cz**

### **PNEUSERVIS – ZEPO BOŘITOV**

Služby pneuservisu v areálu ZEPO Bořitov – prezouvání osobních i nákladních aut, zemědělských strojů, uskladnění pneumatik, prodej nových pneumatik (na objednání). Objednávky na tel. 606 399 478.

**www.zepoboritov.cz    tel. 606 399 478    pneuservis@zepoboritov.cz**

---

## Společenská rubrika

### Naši jubilanti v měsíci dubnu 2023

Všem občanům, kteří v tomto měsíci oslaví významné životní jubileum, přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a životní pohody.



### Narození

Mazal Matěj  
Řezáčová Melánie

### Úmrtí

Kupková Alena  
Odehnal Vladimír  
MUDr. Janíček Jan

### Rozpis pohotovostních služeb stomatologů – duben 2023 (8 – 13 hod)

1.4.	MDDr. Potůček Jiří	Blansko, Pražská 1b	516 419 538
2.4.	MDDr. Prachařová Iva	Poliklinika Blansko, Sadová 33	725 906 610
7.4.	MUDr. Roth Pavel	Ostrov, Zdrav. středisko	516 444 326
8.4.	MUDr. Roubalová Veronika	Černá Hora, Zdrav. středisko	723 184 842
9.4.	MUDr. Řehořek Tomáš	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
10.4.	MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková)	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
15.4.	MUDr. Semrádová Danuše	Sloup, Zemspol, 221	516 435 203
16.4.	MUDr. Sládek Jiří	Velké Opatovice, Mládežnická 492	516 477 319
22.4.	MDDr. Soldmann Martin	Lomnice, Tišnovská 80	549 450 128
23.4.	MUDr. Soldmannová Svatava	Lomnice, Tišnovská 80	549 450 128
29.4.	MUDr. Ševčík Štěpán	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454
30.4.	MUDr. Staňková Vlasta	Jedovnice, Zdrav. středisko	516 442 726

Mimo výše uvedené je služba zajištěna v Úrazové nemocnici v Brně, Ponávka 6, tel. 545 538 111 ve všední dny od 18,00 do 24,00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8,00 do 20 hodin.

### Inzerce

**COOP družstvo HB přijme pro prodejnu v obci Bořitov novou posilu prodavače/prodavačku** na hlavní pracovní poměr nebo na dohodu. Nástup ihned nebo dle dohody. Bližší informace podá p. Michaela Pirklová, tel. 722 978 520. Profesionální životopisy zasílejte na email: [pirklova@coophb.cz](mailto:pirklova@coophb.cz).

### Zprávy z matriky za rok 2022

- narodilo se 11 dětí
- zemřelo 10 občanů
- přistěhovalo se 33 občanů
- odstěhovalo se 31 občanů
- **k 31.12.2022 žilo v naší obci 1274 obyvatel**
- počet mužů 635, průměrný věk 40,93 roků
- počet žen 639, průměrný věk 45,12 roků
- věkový průměr všech obyvatel je 43,03 roků



děti do 15 let: 213  
mládež do 18 let: 246  
občané nad 60 let: 361